

太钢炼铁厂加强消防安全学习

本报讯(通讯员 高丽峰)近日,太钢炼铁厂生产保障作业区举办全员消防安全培训学习,结合消防安全制度以及近期工矿企业的各类火灾案例,对如何树立厂区消防意识、预防和杜绝可能引起的火险隐患、个人面对突发火灾事故如何进行扑救及逃生等方面组织各个班组培训,大家纷纷表示要进一步加强消防知识的学习,坚决杜绝火灾事故的发生。

通过消防学习,该作业区构筑冬季安全用电、禁止危险区域吸烟等各方面消防安全“防火墙”,做到警钟长鸣、预防为主、防消结合。一是消防知识普及到位,做到举一反三,向员工和外协人员大力宣传科学防火知识及火灾现场扑救和逃生常识;二是职责到位分解,将防火目标细化、分解、落实到每个工作岗位,确保工作目标全覆盖、工作任务全落实、工作责任到个人;三是应急预案落实到位,对防火紧急事故处理程序、消防疏散方法、火灾扑救措施等予以明确,加强了预防的科学性和可操作性;四是安全隐患排查到位,坚持每班岗位巡查,尤其加大对重点部位的巡查力度,对装卸区、办公区、仓库、油库等要求责任人落实,对消防箱、消防栓、灭火器等重点部位安全性能每班次安排专人进行检查,确保安全生产的顺利进行。

炼铁厂生产保障作业区要求,要不定期对各岗位的消防安全进行督查,构建消防安全长效机制,确保做到防患于未然。



近日,太钢复合材料厂开展消防应急演练,使职工掌握火灾预防和扑灭技能,提高火灾防范意识,有效预防各类火灾事故。图为消防演练现场。
邱宝文 摄

各单位积极做好极端降雪和低温雨雪冰冻灾害防范应对工作

太钢焦化厂：迎“寒”而上稳生产

(上接第一版)三是全力抓好能源动力介质保供,提前组织对全厂的煤气、蒸汽、循环水等系统进行全面排查,重点针对煤气脱水器、各介质管道末端、电伴热进行细致摸排,对检查出的保温缺失、退水、退汽不畅等

问题提前进行整改和完善,保障全厂生产稳定运行。四是落实防冻措施抓好化产品的外发,对2号和3号焦油罐加热器进行了维护,确保焦油罐温度,进一步稳定焦油质量,提高焦油外发装车效率。五是抓实检

修安全管理,全面统筹全厂检修项目,能提前完工的做到极寒天气到来之前完工,确需极寒天气下检修的加强管理,同步做好室外检修时长的控制,增强现场监护力量,保障检修安全和质量全面受控。

太钢岚县矿业公司：下好防冻“先手棋”



(上接第一版)不能满足除尘水正常使用情况,该公司利用上盘sp01移设期间,在上盘干选西侧处增设地理30m³水罐,增加水泵及供水管道,管道增加伴热带并保温,更换矿2、矿3胶带机头部遮尘帘,降低矿2、矿3胶带机头部扬尘,保证严寒气候下环

保要求。
作为选矿生产的关键环节,尾矿系统安全运行至关重要。该公司在尾矿库各个道路路边隔一段准备炉渣,雪后除雪后沿路抛洒,保证尾矿库应急通道、环库道路等通道通畅;对坝上管道电动阀门使用石棉、电热带被

进行保温;调整各组放矿支管坡度,确保准备放矿的支管矿浆自然流出,防止淤积、冻管;对有低洼处的放矿支管和溢洪塔区域回水管道进行顺坡改善,确保停泵后水自然退出,防止管内淤积尾矿;在3#溢洪塔回水泵船周边设置除冰器,水面结冰后开启除冰搅拌机,消除周围浮冰,确保泵船能自由上浮,保障冬季尾矿安全。

在扎实推进设备“硬件”维护的同时,该公司还积极开展安全生产教育工作,加强冬防保温知识、岗位操作规程、冬季典型事故案例、突发事件应急处理等的培训宣贯力度,提高员工防范意识及冬季事故处理能力。利用班前会、周例会等方式开展冬季安全教育,强调冬季操作规程的重要性,组织全体干部员工对冬季生产风险辨识、设备设施保养、冬季生产不安全因素等进行全面系统学习,为冬季安全生产平稳运行提供思想保障。

(上接第一版)针对不同工种、不同岗位职工的需求,物流部通过多渠道沟通协调,提前谋划全链条的暖冬服务,最大限度地满足职工防寒保暖的个性化需求,组织各支部为一线职工发放棉服、棉帽、棉鞋等防寒御寒物资,并积极排查防寒御寒物资发放、储备情况。各支部为坚守在一线的职工送去巧克力、泡面、姜汁红糖水等驱寒用品,让一线职工暖胃又暖心。

职工群众是物流部高质量发展最大的底气,物流部始终聚焦一线职工需求,持续改善一线职工的工作条件,提前为一线调车工待备房配备了暖风扇、电暖气等冬季取暖设施,让职工在这个冬天感受到“稳稳的幸福”。严冬时节,物流部防寒送暖活动如暖阳般温暖一线职工的心,这是物流部主题教育开展以来为群众办实事落实落地的生动实践,也是坚持以职工为主体,凝聚起确保冬运安全稳定强大合力的实际行动。

职工们纷纷表示会继续保持良好的工作热情,坚守岗位做好本职工作,为公司安全生产贡献自己的力量。



太钢物流部：部署防寒保产工作